



államjog hajdani országgyűléssel, melynek elődös körvonalaiban a cseh-morva-szilárdi és egyéb rendek összességét illeszkedett bele. Ez a prágai tartománygyűlés tisztán királyi kegyelemből nyert jogok alapján tanácsközként alkot törvényeket és rendszabályokat, szervezi saját hatáskörében az országot, a névvel, hogy jogosultságát egyetlen cseh politikusi valaha kétségbe vonta volna. Ha mindez kárt nem ejt a hajdani csehállamjog folytonosságán, akkor a népeknek kár történelmi jogok mentésére oly féltékeny államjogi tudományos gyarákól lehet kézen megrendelni.

Az, a mi most Prágában történik, nem is mint komoly államjogi küzdelem hívja ki a figyelmet, csak mint a cseh pártoknak oly érdekes versengése a politikai hatalomért, mely esetleg Ausztria kormányzatáns rendszerében vagy horderejű változások idején elő. És itt jellemző, hogy éppen az ifjúság pártjában nagyon kevésbé lélekszedt a történelmi cseh államjog védelméért, a mikor ezt Rieger és az ő-csehek még érinthetetlen nemzeti bálványként nyilatkoztak. Az ifjúságé akkor nem akart törődni történelmi bogarakkal, és programjukat egyrészt a demokratikus szabadság eszméire, másrészt a legutóbbi szlovák nemzeti tendenciákra fektették, beköbörk szorították tőljainkat, rajongva hódoltak Strossmayer püspöknek, és a régi Csehország helyét egy általános szláv monarchiáról ábrándozták. De az idők folytán Rieger ur szegre akasztotta a cseh államjogot, hogy a bécsi reichsrathban a Taaffe-kormány parlamenti bizottsága főelőttörökjék. Az ő-csehek nézve nem opportunus dolog most az államjogról beszélni, mert a reichsrath majoritása még beteg lehetne tőle. Viszont az ifjúsageket, kik ugyancsak sok skrupulus nélkül mentek be a reichsrathba, a legutóbbi választások kedvezése tekintélyes pártot növesztette a tartománygyűlésben, és most Gregur ur előkeres a zughó a megrozsdásodott régi buzogányt, hogy saját félretett feyverekkel süssa le az ő-cseheket. Rieger urnak nagy a zavara; az ő-cseheltsőt nyilatkoztatók, melylyel az ifjú csehek felirattal javaslatát bizottsághoz kérte utasítottatni. A kísértet, melyet az ő-cseh párt előbb oly ünneplően állított színrre, most veszedelmes módon ellene fordult és nem engedni magát elzútni. Valószínű, hogy az újonnan támadt küzdelemben az ő-csehek népszerűségének utolsó foszlányát is elragadják az ellenségek szelek. De az ő-cseh párt veszedelme egyszerűen veszedelme a Taaffe kormányának, és könnyen megdöntheti az egész politikai rendszert, mely Lajthántul már tíz évvel tovább keresi az örökös ingadozás középpontját.

de annál több tényleges erővel külön államjogukat is meg tudnák teremteni. És bizony jobb szeretik is, ha az ifjú csehek otthon egy bár fantasztikus történelmi jogért lelkesülnek, mintha abszurd nemzetiségi eszmékkel háláznak szerzetészt, hogy más országok erős történelmi jogának megmontásában segédkezzenek. Csakhogy Gregur ur fellépése nem oly természetű, hogy nála ennek a változásnak komolyságában lehetne hinni, különben nem dicsőitné az októberi diplomát és nem szólna szidalmakat Magyarországot alkotmányos joga ellen. Így azután falhoz szoríthatja Rieger urat, de a cseh államjog nem válik komoly dologgá és nekünk még kevesebb okunk van tőle megijedni.

**ORSZÁGGYÜLES.**

**A képviselőház ülése okt. 25-én.**

I. A megyei németeknek a főispán által való kinevezéséről, valamint a megyei utadóról s ennél a minimumnak már az általános tárgyalásnál is vialtot kérdésről folyt a mai ülésben a szó. — A 17-ik §-nál Hieronymy Károly azt kívánta, hogy a megyék ne szervezzenek külön németi hivatalokat. Illyés Bálint azt óhajtott, hogy a megye gyűlés válassza a megyei németeket. Illyés módosítását Szederkényi Nándor, Almásy Sándor támogatták. György Endre, Almásy és Baross miniszter felszólalása után a szakasz változatlanul fogadták el. A 19-ik szakaszról Papp Elek a közigazgatási bizottság újabb jogköré ellen szólalt fel, de hiába. A szakaszt Gulner módosításával fogadták el. A 23-ik §-nál indult meg az utadóról minimum feletti vita. Molnar Antal szabados szöveget ajánlott, míg Gulner Gyula és Kun Miklós a szakasz módosítását mellőlték. György Endre ellenzete a módosításokat. A tárgyalást holnap folytatják.

II. Előnk: Péchy Tamás; jegyző: Rosner Ervin, Dárday Sándor, Zay Adolf. Az előnk jelenti a házának, hogy az első osztály megalakult. Előnké Nikóles Fedor br., jegyzője Zay Adolf, ugy szintén a hatodik osztály is megalakult. Előnké Matkovics Sándor, jegyzője Molnar Antal. Tudomásul vették Demutaját a képviselőház szánvívizsgáló bizottságának jelentését az 1889. évi január hó 1-től június hó 31-ig vezetett pénztári számadás megvizsgálása tárgyában. Annak idején napirendre fektették. Jász-Nagykunszolgok vármegye közönségének feliratát, melyben a köztákról és vámokról szóló törvényjavaslat módosítását kéri. A ház irrodájában helyezték el. Demutaja Győr szab. kir. város közönségének feliratát, melyben a törvényhatósági tisztviselőknél nyugdíj járulékokkal terhelt fizetésének adoménstéseit iránt kérényvez. Kiadatik a ház körvényi bizottságának.

Feljváry Géza báró honvédelmi miniszter: A törvényhatóságok megelégetésére van szerencsém előterjeszténi egy a Ludovika-akadémia állapotáról szóló, valamint a cs. és k. közös hadsergeből katonai tanintézetek magyar állami alapítványi 120 hely beállításáról szóló jelentésemet. A védőről és pénzügyi bizottságokhoz utasítottak. Következik a napirend: A köztákról és vámokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása.

Vita támadt először is a 17. §-nál így hangzik: A főispán a törvényhatóság uti ügyeire nézve is az 1886. évi XXI. cikkben megállapított hatáskörök bér. A törvényhatóságok működésére van szerencsém előterjeszténi egy a Ludovika-akadémia állapotáról szóló, valamint a cs. és k. közös hadsergeből katonai tanintézetek magyar állami alapítványi 120 hely beállításáról szóló jelentésemet. A védőről és pénzügyi bizottságokhoz utasítottak. Következik a napirend: A köztákról és vámokról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása.

Hieronymy Károly abban a meggyőződésben van, hogy nem lesz észszerű ezen törvényjavaslat által a megyei törvényhatóságokat felhatalmazni arra, hogy külön németi hivatalokat szervezzenek, hanem sokkal észszerűbb a mai törvényes állapot fenntartása, és ebből a célból azt javasolja, hogy a 17. szakasz második bekezdésében ezek a szavak: «A törvényhatóságok közegek és pedig, a mennyiben a törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.) Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

György Endre eredeti szerkezetében fogadja el a szakaszt. Nem fogadhatja el Hieronymy módosítását sem, a melynek célzata az, hogy a törvényhatóságok saját közegek és pedig, a mennyiben a törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Szederkényi Nándor: Azt várta, hogy Móricz Pál tegnapi felszólalása után, miután tegnap a szakasz indítványát fogtani az iránt, hogy a főispán kinevezés helyett a törvényhatóság részére az általa úgy helyesen nemelt választás állítsanak helyre. Előnk: Hozik: Az tegnap volt! Szederkényi Nándor: Tegnap mondta, tehát az tegnap volt; igazna van a t. képviselő urnak. Ma már más nap van. (Derűltség. Ugy van! a bal és szélső baloldalon.) Azok, a kik tegnap a választás pártolása ürügye alatt egy igen fontos megyei autonóm jogot ellenztek, ma már nem léteznek e házában. (Helyeslés. Ugy van! a bal és szélső baloldalon.)

Hogyha a szakasz így egyszerűen elfogadjatik és dlebe lép, a végrehajtásnál nagy konfusio fog támadni. A megyékben két német lesz. Az egyik az államépítészeti hivatal németje, a másik, ha a megye ilyen németi nemet szervez, az ugynevezett törvényhatóság németje. Az egyik adminisztratív fogja a megyei utakat, a másik reprezentatív fogja a megyei utakat a közigazgatási bizottságban. A ki ismeri a közigazgatási bizottságban a német funkcióját, az majd tanul rajta, hogy mi fog ebből kellemében nem történik valami intézkedés. De a szakasz más intézkedése ellen is van kifogásom. A szakasz megengedi, hogy a törvényhatóságok németi hivatal rendezésénél, és természetesen saját ügyi költségköl mértékű tartanak fenn. A törvényhatóságok a törvényen egyen egy rendszeresen részt állóra a németök a főispán nevezi ki. György Endre azt mondja erre, hogy ez törvényhatóságok németje lenne. Ez nem törvényhatóság, hanem főispáni németök. (Ugy van! a bal és szélső baloldalon.)

Ha már a törvényhatóságok a választási jog elvételét, akkor inkább ruházza azt az államra, a kormányra, mint a kormányának a jelen törvény keretében oly sajátoszerű állás főispánjára. (Helyeslés a bal és szélső baloldalon.) csatlakozik Illyés Bálint módosításához. (Élnék helyeslés a szélső baloldalon.) Almásy Géza kérli, hogy Szederkényi miért nem nevezi a többi tisztviselőket is főispáni tisztviselőnek, a kiknek kinevezését törvény a főispánnak megadja a jogot? (Félhallgatások a szélső baloldalon: Ez a baj!) Előhangja a szakaszt. Almásy Sándor a főispáni kinevezés ellen szól. A törvény módosítását elfogadjatának tartja azaz a kikötéssel, hogy az államépítészeti hivatalok kizárólag csak a megyei utakkal legyenek elfoglalva. Baross Gábor kereskedelmi miniszter: A mai helyzet tarthatatlan, és azért ezen törvényjavaslat heretében segíteni óhajtom a dolgot, még pedig két eszköz felajánlásával. Az egyik eszköz alkalmazása feltétlenül a kormányának lesz kötelessége és én egy szóval

mondottam azt, hogy a törvényhatóságok közegek és pedig, a mennyiben a törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.) Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ennél fogva, midőn a §-t se észszerűnek, sem a nemzeti természetével összeegyeztethetetlennek, sem a mai jogi állaponttól nem tekintik, annak ellentétben a választás névvel is a következő módosítást adja be. (Halljuk!) «A törvényhatóságok külön törvényhatóságok németi hivatalokat szervezzenek, a minden esetben, kihagyva.» A harmadik bekezdés, a mely kinevezendő németök kvalifikációjáról szól, csopso kimaradna. Illyés Bálint a szakaszban nem lát más, mint önkormányzati jogának megszorítását, a kinevezési rendszernek már előre meghonosított és a centralizálás törekvésének, egyik előre vetelt árnyékát. (Igaz Ugy van! a szélső baloldalon.)

Ma, nem fe...  
 egyenes at...  
 nem kimoz...  
 mindenké...  
 két illat...  
 azon erde...  
 munkaszo...  
 emeli aka...  
 dialon) S...  
 mit konte...  
 kéző indít...  
 A 23. §...  
 a követke...  
 törvényha...  
 egyenes a...  
 telik, a...  
 10%-ot m...  
 2. Azon...  
 zükséglet...  
 egyenes u...  
 nyenlétét...  
 egy azonb...  
 kevesebb...  
 oket az u...  
 3. A 30...  
 3. A 13...  
 4. A 11...  
 5. A 10...  
 6. A 9...  
 7. A 8...  
 8. A 7...  
 9. A 6...  
 10. A 5...  
 11. A 4...  
 12. A 3...  
 13. A 2...  
 14. A 1...  
 15. A 0...  
 16. A -1...  
 17. A -2...  
 18. A -3...  
 19. A -4...  
 20. A -5...  
 21. A -6...  
 22. A -7...  
 23. A -8...  
 24. A -9...  
 25. A -10...  
 26. A -11...  
 27. A -12...  
 28. A -13...  
 29. A -14...  
 30. A -15...  
 31. A -16...  
 32. A -17...  
 33. A -18...  
 34. A -19...  
 35. A -20...  
 36. A -21...  
 37. A -22...  
 38. A -23...  
 39. A -24...  
 40. A -25...  
 41. A -26...  
 42. A -27...  
 43. A -28...  
 44. A -29...  
 45. A -30...  
 46. A -31...  
 47. A -32...  
 48. A -33...  
 49. A -34...  
 50. A -35...  
 51. A -36...  
 52. A -37...  
 53. A -38...  
 54. A -39...  
 55. A -40...  
 56. A -41...  
 57. A -42...  
 58. A -43...  
 59. A -44...  
 60. A -45...  
 61. A -46...  
 62. A -47...  
 63. A -48...  
 64. A -49...  
 65. A -50...  
 66. A -51...  
 67. A -52...  
 68. A -53...  
 69. A -54...  
 70. A -55...  
 71. A -56...  
 72. A -57...  
 73. A -58...  
 74. A -59...  
 75. A -60...  
 76. A -61...  
 77. A -62...  
 78. A -63...  
 79. A -64...  
 80. A -65...  
 81. A -66...  
 82. A -67...  
 83. A -68...  
 84. A -69...  
 85. A -70...  
 86. A -71...  
 87. A -72...  
 88. A -73...  
 89. A -74...  
 90. A -75...  
 91. A -76...  
 92. A -77...  
 93. A -78...  
 94. A -79...  
 95. A -80...  
 96. A -81...  
 97. A -82...  
 98. A -83...  
 99. A -84...  
 100. A -85...  
 101. A -86...  
 102. A -87...  
 103. A -88...  
 104. A -89...  
 105. A -90...  
 106. A -91...  
 107. A -92...  
 108. A -93...  
 109. A -94...  
 110. A -95...  
 111. A -96...  
 112. A -97...  
 113. A -98...  
 114. A -99...  
 115. A -100...











